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Subiecte la testul grila de Informatica

. Ce se afiseazd pe monitor la rularea urmatorului program:

#include <iostream >
using namespace std;
int main(void)
{
int num, a=10;
int b = 0;
num = a&&b + —1&&a;
cout << num << a << endl;
return 0;

}

(a) 110 (b) 010 (c¢) La compilare vor apdrea erori  (d) 00

. Ce se va afisa la rularea secventei urmatoare?
int i, s = 0;
for (i = 10; i > 0; i——)

S =8 + i;
cout << i— << " " J/ printf("%d ", i——);
s — s — i

}

cout << "s = " << s; // printf("s = %d", s);

108642s=0
10987654321s =45
108642s=35
97531s=35

. Se considera secventa din pseudocodul de mai jos, in care n si s sunt variabile de tip intreg. Cu ce valoare trebuie
initializata variabila n, astfel incat rezultatul sa fie 267

s+ 0
cat timp n mod 2 ! =0 executa

S—s+n
n < n div 2

. Programul de mai jos va afisa:



void f()
{

static int k = 4;
if(—k)

£0);

cout << k << " "

}

int main ()

£0);
return O0;

}
(a) 123 (b) 321 (c)000 (d) 3210

. Ce se afiseazd pe monitor la rularea urmatorului program:

#include <iostream>
using namespace std;
#define n 24
int main(void)
{
int x;
for( x = 0; x < n; x +=4 )
{
switch (x)
{
case (0: cout << x;
case &8: cout << x;
default: break;
case 4: cout << x;
}
}
return O0;

}
(a) 0048 (b) 048 (c) La compilare vor aparea erori  (d) 0084

. Pentru a cripta textul din vectorul z, Ionel foloseste functia definita mai jos. De asemenea, hotaraste sa utilizeze litera
Q pentru a marca toate caracterele albe (spatiul, enter, tab, etc), iar n reprezintd numaiarul de caractere al vectorului
x. Care este formula utilizatd pentru decriptare dacd apelul pentru operatia de codificare a fost criptare(26)?

void criptare (int p)

{
for (int i=0;i<n;i++)
x[1]=(("2"—x[i])%p+’a’);

void decriptare (int p)

{
for (int i=0;i<n;i++)
... // instructiune formula decriptare



(a) x[i]=(C2'x[i])%p+'A%);  (b) x[i]=Czx[i]+’A");  (c) x[i]=(C2-x[i])*p+"A");  (d) x[i]=(Z"-x[i] +’A") %p-

7. Fie v un vector si poz una din pozitiile vectorului corect initializata. Ce operatie efectuata asupra vectorului v necesita
utilizarea urmatorului cod?
for (i = poz; i <= N — 1; i++)
v[i] = v[i+1];
N=N-1;

(a) Calcularea sumei elementelor vectorului aflate intre pozitia poz si sfarsitul vectorului
(b

(c
(d

Eliminarea unui element din vector

Introducerea unui element in vector

N N —

Interschimbarea elementului v[i] cu v[i+1] incepand de la pozitia poz si pand la sfarsitul vectorului

8. Ce se va afisa la consold in urma apelului f(” Anaaremere”);, unde functia f este definitd mai jos? Functiile strlen,
strcmp si strcat sunt din biblioteca string (sau din cstring).

void f(char a[100])

{
char b[100], ¢[100];

int n = strlen(a);
int i, j;

i =n-—1;

b[0] = "\07;

c[3] = 7\07;

while (i>1)

for (j — is j o= i-2j —j— 1)
cli-j] = alil:

if (strcmp(c, "inf") < 0)
strcat (b, c¢);

// strecat (b, c);

i=1- 3

cout<<b; // printf("%s", b);
}

(a) ereeremeraanaan (b) ereaan (c) Anaaremere (d) eremeraan

9. Fie A o matrice patraticid de dimensiune n x n. Ce reprezintd OQutput din secventa de pseudocod de mai jos?

C + 100

pentru i < 1 la n executa

pentru j < 1 la n executa
temp < Ali][j] + C
Alil[5] = A[j]li]
Alj][i] + temp — C

pentru i < 1 la n executa
pentru j < 1 la n executa

L Outpur(AL)

(a) O matrice obtinuta din matricea A la care s-a adaugat 100 la elementele de deasupra diagonalei principale
si s-a scazut 100 din elementele de sub diagonala principala



(b) O matrice obtinutd din matricea A la care s-a adaugat 100 la elementele de deasupra diagonalei principale
si s-a scazut 100 din diagonalei matricei date

(c) Matricea A
(d) Transpusa matricei A

10. Fie urmatorul program ce implementeaza un algoritm care cauta intr-un tablou unidimensional initializat cu elemente
in ordine strict cresciatoare doud numere a ciror diferenta este d.

#define N 10
const int d = 18;
int v[N] = {11, 30, 54, 59, 61, 69, 73, 87, 91, 97};
int main ()
{

int i = 0;

int j = 1;
while (j < N)
{

if (E)
J+
else if (v[j] — v[i] = d)
break ;
else
14+
}
if (j < N)
cout << "Exista: (" << v[j] << " = " << v[i] << ") = " <d;
else
cout << "Nu exista';
return O0;

}

Care este expresia E:
(a) v[i] - v[j] < d
(b) vlil - vli] > d
(c) v[j] - v[i] < d
(d) vli] - v[j] > d

11. Urmatorul program determind maximul elementelor unui tablou unidimensional v.

#define N 10

int Maxim(int v[], int n);

int main ()

{
int v[N] = {13, 113, 97, 6, —1, 69, 74, 31, 111, 97};
cout << Maxim(v, N); // printf("%d", Maxim(v, N));
return 0;

int Maxim(int v[], int n)

int i = 0;
int j =n — 1;
while ( E )



12.

13.

14.

15.

i=1i+ 1;
else
i=3-1
}

return v[i];

}

Care este expresia E:

(a) j==1i
(b) j >=1i
(c) j1=1
(d)i<j-1

Un melc cade intr-o fantana adancd de N metri. Care dintre secventele de mai jos calculeaza corect in cate zile (Z)
va scdpa melcul din fantana, stiind ca intr-o zi intai urcd X metri si apoi alunecd Y metri? O datd ce melcul a iesit
din fantana, nu mai poate sa cada inapoi. Variabilele N, X, Y, Z sunt de tipul long int, iar N > X > Y.

(a) Z=N/(X - Y);
(b) Z= (N -Y)/(X - Y);

(¢) Z = (N%X == 0)2(N/(X —Y)) : (N/(X —Y) — 1);
(d) Z = (X%Y == 0)2(N/(X —Y)) : (N/(X —Y) - 1;

Fie urmitorul pseudocod:

functia £ (z)

y<+1

z<+1

cat timp x > y executa
y—y+1

L 2= 2%y

returneaza z

Care dintre urmitoarele instructiuni dau ca rezultat valoarea 7197

(a) £(6) (b) £(6) —1 (¢) £(7) (d) £(7) — 1

Se considerd 6 secvente de numere sortate crescdtor. Dimensiunile secventelor sunt 10, 5, 35, 40, 5, 30. Pentru
interclasarea a doud secvente de dimensiuni n respectiv m, sunt necesare n + m operatii. Care este numarul minim
de operatii pentru interclasarea celor 6 secvente?

(a) 270 (b) 280 (c) 250 (d) 125

Tatal lui Cristian doregte s cumpere cdt mai multe bomboane pentru bradul de Craciun, dar nu are la el decat 20
lei. Bomboanele sunt in 5 cutii. Tabelul de mai jos contine pretul fiecarei cutii si numarul de bomboane aflate in
aceasta. Nu existd doud cutii din aceeasi categorie.

Cutia 1 (2] 3 4 5
Pretul 5|8 3 6 | 10
Numarul de bomboanedin cutie | 10 | 8 | 15 | 18 | 40

Vanzatorul spune cd este dispus sd deschidd doar o cutie, pentru a completa cu bomboane din ea pana la suma de
20 lei.

Care este cutia pe care o alege tatil lui Cristian pentru a fi deschisa?

@2 ()1 ()3 (45



16.

17.

18.

19.

20.

S& presupunem cd dorim sd inmultim doud numere intregi, = si y, formate din n cifre. Presupunem cd x si y
sunt pozitive (de exemplu x = 61438521 gi y = 94736407). Spargem acum z in jumatatile =, si x4 (x5 = 6143,
rq = 8521). Spargem apoi y in doud jumititi y, si yq (ys = 9473 si yq = 6407). Vom avea x = x,10™2 + x4
siy = Y102 4 yg si ay = 2y, 10" + 2,y410"2 + 24y, 102 + 2qyq (2 = 2,107 + 2q iy = y10" + yg si 2y =
25ys10% 4+ 25y410% + 24ys10% + 24y4). 7y se obtine in acest fel cu 4 inmultiri de numere formate din n/2 cifre.
Inmultirea cu 10 se face prin adaugarea unui 0 la dreapta numarului. Nu este consideratd operatie de inmultire. Cum
putem efectua inmultirea xy cu 3 inmultiri de numere formate din n/2 cifre?

(a) 2y = 24(ys10™2 + yg)10™/2 4 24ys10™2 4 zqyq

(b) zy = zsys10™ + 2yal0™? + 24 (ys 1072 + yq).

(¢) zy = ys(2510™2 + £4)10™/2 + 2,5410™/2 + z4y4

(d) 2y = 2910 + 2qya + [(zs — 4) (Ya — Ys) + TYs + Taya) 10"/

Fie G un graf neorientat cu n noduri si m muchii. Cate muchii contine complementul lui G? Graful G’ este
complementul unui graf G daca oricare doud noduri adiacente in G nu sunt adiacente in G’ si invers.

(a) (n—1)2-m (b) n®2-m/2 (c) nx(n—1)/2—m (d) n!/m!

Fie un arbore binar oarecare cu N niveluri in care ridacina se considerd a fi pe nivelul 1. Care din urmétoarele
afirmatii este adevarata?

(a) Arborele poate avea maxim 512 noduri pe al 10-lea nivel
(b) Numarul maxim de frunze cand N = 10 este 1024
(¢) Arborele poate avea maxim 1024 noduri cand N = 10

)

(d) Daca arborele este strict (are doar noduri de grad 0 sau 2), atunci numérul de frunze este cu 1 mai mic
decat numarul de noduri de grad 2

Se doreste utilizarea unei structuri de date de tip graf pentru reprezentarea hartii de teren intr-un joc 3D de tip
RTS (Real Time Strategy), de ex. Warcraft I, II. Harta de teren este descrisd de o retea de triunghiuri (ca o plasd).
Fiecare nod din graf reprezintd un triunghi din aceastd retea. Intre doud noduri din graf existd o muchie daca cele
doud noduri corespund unor triunghiuri adiacente (au o laturd comuni). Graful este construit in timpul executiei
jocului (‘on-the-fly’) pe masurd ce jucitorul exploreazi mediul virtual si interactioneazi cu acesta. Ce structurad de
date ati folosi pentru reprezentarea grafului?

(a) Lista de adiacentd deoarece permite actualizarea mai rapida grafului (adaugarea/stergerea de noduri/mu-
chii)

(b) Lista de adiacentd deoarece fiecare nod din graf va avea foarte multe muchii

(c) Matrice de adiacentd deoarece fiecare nod din graf va avea foarte multe muchii

(d) Matrice de adiacentd deoarece permite actualizarea mai rapidd a grafului (adiugarea/stergerea de noduri-
/muchii)

Iniltimea unui arbore se defineste ca fiind numirul de muchii din cea mai lungi cale din arbore. Functia de mai
jos descrisd in pseudocod calculeazd si returneaza indltimea unui arbore binar pentru care se cunoaste radicina
acestuia notatd cu rad. Subarborelui stang al radicinii se noteazd fiu _stang(rad) iar subarborele drept se noteaza
fiu_drept(rad). Un subarbore vid are radicina nuld si inaltimea 0.



21.

22.

23.

functia f (rad)
daca rad = 0 atunci
L returneaza-1;

daca fiu_stang(rad) = 0 atunci
daci fiu_drept(rad) = 0 atunci
‘ returneaza 0;
altfel
L returneaza Bl;

altfel

h1=f(fiu_ stang(rad));

daci fiu_drept(rad) = 0 atunci
‘ returneaza hl + 1;

altfel

L h2=f(fiu_ drept(rad));

returneaza B2;

Expresiile corecte pentru secventele B1 si B2 sunt:
(a) B1:1+ f(fiu_drept(rad)), B2 : 1+ max(hl,h2)
(b) Bl: f(fiu_drept(rad)), B2 : 1 + maxz(hl, h2)
(¢c) Bl: f(fiu_drept(rad)), B2 : max(hl, h2)
(d) Bl:1+ f(fiu_drept(rad)), B2 : maz(hl, h2)

Daca un graf complet neorientat are 15 noduri, care este numarul minim de muchii ce trebuie eliminate pentru a
obtine un arbore binar cu exact 3 niveluri in afara de nivelul radacini (se considera radicina pe nivelul 0).

(a) 91  (b) 105 (c) 13 (d) 99

Ce tipareste urméitoarea functie pentru n=257

void fun(int n)

{
if (n != 0)

{
cout<<n%2; // printf("%d", n%2);
fun(n/2);

}
(a) 11001 (b) 10011 (c) 11111 (d) 10110

Se considera o stiva de capacitate n implementata static cu un vector de n elemente. Operatiile de inserare si stergere
se realizeazd utilizind indexul VARF (indici pozitia ultimei valorii inserate in stivd). Daci stiva este goald, valoarea
se va insera pe pozitia 0 (indexul VARF=0). Conditiile necesare pentru a detecta stiva plina si stiva goald sunt:

(a) Plina: VARF = n, Goala: VARF =0

(b) Plind: VARF =n, Goald: VARF = —1

(c) Plind: VARF =n —1, Goald: VARF = —1
(d) Plina: VARF =n —1, Goala: VARF =0



24.

25.

Fie urmatoarea matrice cu 5 linii si 5 coloane cu elementul de pe prima linie si prima coloana aflat pe pozitia 0, 0O:
11100

o
—
[an}

100
100

Ce va afisa functia urmatoare daci se apeleaza functie(2, 2)?

O = = =
-0 O
(=)

(an)

—

void functie (int x, int y)

{

cout << "x = " << x << "y =" << y << endl;
if (matrice[x][y] = 1 && x > 0 & y > 0)
functie (x — 1, y — 1);

— —
&
Nty

(b) (c) (d)

x=2y=2 x =1y =1 X =2y =2
X:ly:l x:0y:0 x:1y*1 X—QY—2
x =0y

Antrenorul de karate de la clubul K’Kids scrie un program cu ajutorul ciruia sa pastreze informatiile necesare despre
fiecare copil inscris in club. El foloseste un tablou de N elemente in care stocheazi informatii despre numele si vérsta
fiecarui copil, astfel incat si-i fie usor sa-i ordoneze pe copii atat alfabetic cat ti dupa varsta. Fiecare element din
tablou este reprezentat printr-o structurd cu trei cAmpuri: nume, varsta, ideNext.

Vol V[1] V(2] V[3] V[4] V5]

nume| Ana | Bia | Dan | Gabi| lon | Mia

varsta| 7 4 [¢] 6 5 8 celMaiMic = 1

idxNext| 5 4 -1 0 3 2

Informatiile despre copii sunt stocate in tablou in ordine alfabetici. Campul idzNext este folosit pentru a indica
ordinea in care trebuie parcurse elementele tabloului pentru a-i obtine pe copii in ordinea crescatoare a varstei. Daca
mai multi copii au aceeasi varsta, acestia sunt ordonati si dupa nume. Pentru a indica ultimul element din ordonarea
dupi varsta se foloseste valoarea —1 pentru campul idz Next. Indexul in tabel al copilului cu varsta cea mai mica este
stocat in variabila cel M aiMic. Care din urmatoarele variante de pseudocod corespund unei functii care il poate ajuta
pe antrenor si afiseze copiii in ordinea descrescatoare a varstei? Functia primeste ca parametri tabloul de elemente
si un index in tablou. La apelul functiei in programul principal, parametrul idz va lua valoarea cel MaiMic.

functia £ (V, idz)

functia £ (V, N, idx) cort «— idr
(a) pentru crt < N — 1 la 0 executa (©) cat timp crt # —1 executi
| print(nume(Vcrt]), varsta(Vert]))

L print(nume(Vcrt]), varsta(V|crt]))
ert < ideNext(Vert])

functia £ (V, idx) functia £ (V, idx)
daca idx # —1 atunci daca idx # —1 atunci
(b) f(V, ideNext(V]idx])) (d) print(nume(V[idz]), varsta(V]idx]))
L print(nume(V[idz]), varsta(V]idx])) L f(V, ideNext(V]idx]))



